

北京冬季奧運會今日會在7個項目產生8面金牌，被譽為天才少年的蘇翊鳴，昨日於單板滑雪男子坡面障礙技巧資格賽排名第1，強勢殺入今日中午舉行的決賽。此外，為中國軍團奪得首金的短道速滑隊員，今日乘勝追擊，向女子500米及男子1000米兩枚金牌進發。

◆香港文匯報記者 黎永淦

蘇翊鳴強勢晉決賽 短道速滑隊員乘勝追擊

中國軍團今衝3金

單板滑雪男子坡面障礙技巧比賽是今屆其中一個首設項目，參賽者要在連續設置的跳台及道具上展現各種單板動作技巧，6名裁判會根據選手的動作編排、難度及臨場發揮打分，以100分為滿分，減去最高及最低得分後，取餘下4人評分的平均值為參賽者得分。

昨日展開的資格賽共分兩輪，每位參賽者只計算最高分一輪的成績決定名次，前12名才可獲得決賽席位。2004年出生的中國小將蘇翊鳴發揮出色，第1輪比賽就獲得第1名。他在30名選手中第28個登場，先展現「270上」和「270下」，之後一個正腳空翻，再接「450下」，之後第一個跳台蘇翊鳴選擇「3周1440」，隨後第二個跳台採用「1260的內轉」，最後一個跳台同樣是「1260內轉」完美落地！蘇翊鳴完美展現這一連串動作，結果拿下了86.80分，超越此前領先的對手，搶去排名第1的位置。

第2輪賽事，蘇翊鳴尚未落場已鎖定了晉級席位。出發後，他的發揮仍舊非常穩定，儘管在第1個跳台區出現小失誤，但他在最後一個跳台表演出1620的高難度動作，最終拿下41.93分。完成兩輪資格賽後，蘇翊鳴憑藉首輪最佳得分86.8分，首名殺入今日的決賽。決賽在中午12時開戰，會進行3輪賽事，同樣是以最佳得分決定名次。

谷愛凌亮相自由式滑雪大跳台

此外，備受中外傳媒注目的中國女將谷愛凌，早上亦會於新增的自由式滑雪大跳台資格賽亮相。另一位中國選手楊碩瑞將與谷愛凌並肩作戰。男將何金博亦會在自由式滑雪大跳台預賽登場。

今日冬奧將誕生8面金牌，中國3名女選手范可新、張雨婷、曲春雨及3名男選手任子威、武大靖、李文龍，日前分別在短道速滑女子500米與男子1000米預賽成功突圍，今有望為中國軍團再添金牌。



▲蘇翊鳴在單板滑雪男子坡面障礙技巧資格賽首晉決賽。新華社



◆范可新(左)在女子500米比賽順利晉級。美聯社

▼武大靖(左)今將在男子1000米比賽再次披甲。法新社

北京冬奧會今日焦點賽程(產生8枚金牌)

時間	項目	比賽
09:15	花樣滑冰	團體賽★
09:30	自由式滑雪	女子大跳台資格賽
12:00	單板滑雪	男子坡面障礙技巧★
13:45	高山滑雪	女子大迴轉第二輪★
16:30	速度滑冰	女子1500米★
17:00	冬季兩項	女子15公里個人★
19:30	短道速滑	女子500米★
19:30	短道速滑	男子1000米★
19:45	跳台滑雪	混合團體標準台★

註：★誕生金牌項目 整理：記者 張帥



蘇翊鳴享受比賽 竭力為國爭光

香港文匯報訊(記者任芳韻、特約記者「北京體育廣播」于泊川 北京報道)在昨日的單板滑雪男子坡面障礙技巧項目的資格賽中，中國天才少年蘇翊鳴一舉滑出86.80分的高分，力壓一眾好手，以資格賽第一的身份強勢挺進決賽。「我的祖國在背後支持我，我沒什麼可緊張的。」蘇翊鳴賽後接受香港文匯報記者採訪時顯得頗為輕鬆，他稱，很享受比賽的樂趣，將在決賽時盡自己最大努力，拿到最好的成績，為國爭光。

「按理來說我的第一次奧運會，應該會特別緊張，但是我站在出發台，看到每一個朋友、家人，還有我的祖國在背後支持着我，我就覺得自己也沒有什麼可緊張的。我就是盡自己最大的努力，去完成自己最好的表現，這就是我唯一要做的。」比賽結束後，蘇翊鳴告訴香港文匯報記者：「我特別特別享受這個比賽，包括明天(見報今日，下同)也是一樣，我會更加專注地去完成我的動作，我也不會有太多的雜念，就是玩得開心、享受比賽，盡自己最大的努力為國爭光。」

父母是滑雪路上第一位導師

「我的父母是我單板滑雪路上第一位導師和引導人，他們都是滑雪愛好者，在我很小的時候一直帶着我滑雪，是我單板滑雪成長路上必不可少的一部分，我很開心能有他們伴我成長。」蘇翊鳴說，比賽結束後自己最想聯繫的就是自己的父母，是父母把他引進了滑雪的道路，從曾經的滑雪孩童到14歲成為職業滑手，再到今天站到冬奧會的賽場，父母是自己成長中最重要的手。

在該項目的賽場上，首位「00後」冬奧冠軍、美國運動員雷蒙德·傑拉德，世界排名分列二、三位的挪威選手克利夫蘭和加拿大名將麥克莫里斯均悉數亮相。蘇翊鳴稱，能夠與眾多明星選手乃至自己的偶像同場競技，甚至拿到更好的分數，已經是極大的驚喜。

「今天(昨天)是預賽，可能大家也不會發揮出最好的水平，明天所有人都會表現出自己的最佳狀態。」他也清楚，決賽的比拼會更加激烈，「這種激烈競爭下進行比拼是我特別特別喜歡的，我希望明天所有人都能發揮出自己最好的水平，更重要的是我們去享受這項運動，享受這個比賽。」

「我站在雪板上的時候，就是最快樂的時候。」蘇翊鳴說。



◆蘇翊鳴資格賽後高舉滑雪板慶祝。路透社

中國花滑創歷史 女冰鎖定8強

香港文匯報訊(記者黎永淦)花樣滑冰團體賽昨日已完成第一階段比賽，中國隊歷史性出線第二階段，寫下花樣滑冰史新一頁。

完成前天3場賽事後，中國隊的總分仍未足以躋身第二階段，令最後希望交託在昨晨登場的女單新秀朱易身上。儘管她在女單短節目比賽，因為壓力太大以致嚴重失誤，在10名選手中只排第10，幸好格魯吉亞對手只排第4，計算總分後以22平手，中國隊依例以兩個最高單項得分(總和16分)，僅僅高於格魯吉亞隊(14分)，得以排名第5驚險晉級。

次階段比賽的男子單人滑自由滑昨午亦已率先舉行，金博洋為國家隊搶得7分，令中國隊暫時排名第5，能否收復失地向獎牌進發，要視乎今日餘下3場賽事成績。但無論如何，這已為中國隊冬奧史上最佳團體賽成績。

另外，女子冰球小組賽，中國隊以2:1逆轉日本隊取得小組賽兩連勝，提前鎖定8強名額。

至於昨日其他項目，新西蘭(單板滑雪女子坡面障礙技巧)、俄奧會(越野滑雪男子雙追逐)、瑞典(速度滑冰男子5000米)、日本(跳台滑雪男子個人標準台)、澳洲(自由式滑雪女子雪上技巧)及德國(雪橇男子組)先後贏得金牌，中國隊未有進賬，至於高山滑雪男子滑降決賽則因為天氣問題而延期。



◆朱易在女單項目頂住壓力上陣。法新社

採訪手記



冬奧頒獎禮去哪了?

北京冬奧會前日接連有獎牌產生，其中包括中國隊於短道速滑混合團體接力賽取得的今屆首金，不過武大靖與隊友們賽後在頒獎台高舉金牌的畫面卻沒有出現，相信不少觀眾感到奇怪。原來由於冬季奧運會很多比賽場地比較寒冷，尤其是一些滑雪項目的戶外場地，為避免運動員以及相關人員遭受嚴寒之苦，因此自1998年長野冬奧開始，現場只會向獲獎選手頒發紀念品，之後才會在特定頒獎區進行頒發獎牌及升旗儀式，而頒獎儀式一般在一個比賽日完成後的隔天統一舉行，與夏季奧運的儀式有所分別，算是非常體貼運動員及工作人員的措施，不過就要勞煩攝影大哥們多跑一個地方了。

而北京冬奧在頒獎儀式上亦花了不少心思，在北京及張家口賽區均設置了「雪屋」造型的頒獎廣場，運動員在走下舞台時，更可透過旁邊的屏幕與家人進行約半分鐘的即時互動，彌補了疫情之下家人無法親身到場分享喜悅的遺憾，就連得獎運動員手上的花束亦非常考究，所有花束均採用擁有100多年歷史的非物质文化遗产「海派絨線編織技藝」手工製成，而每束花的製作更需耗時約35小時，6種花型分別象徵友愛、堅韌、幸福、團結、勝利與和平。

◆香港文匯報記者 郭正謙 冬奧直擊



◆中國短道速滑隊奪首金後，昨晚獲頒獎牌。路透社



◆中國女冰慶祝反勝日本，鎖定8強。路透社

北京冬奧會獎牌榜(截至2月5日)

排名	代表團	金	銀	銅	合共
1	挪威	2	0	1	3
2	瑞典	2	0	0	2
3	俄奧委會	1	2	2	5
4	德國	1	1	0	2
4	荷蘭	1	1	0	2
6	澳洲	1	0	1	2
6	日本	1	0	1	2
6	斯洛文尼亞	1	0	1	2
9	中國	1	0	0	1
9	新西蘭	1	0	0	1

只列前10名